

य
गल

बार्टी समतादूतमार्फत अनुसूचित जातींची माहिती संकलन

अकोट ■ तालुका प्रतिनिधी

महाराष्ट्र शासनाच्या सामाजिक न्याय व विशेष सहाय्य विभागाच्या डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर संशोधन व प्रशिक्षण संस्था बार्टी, पुणे अंतर्गत सामाजिक न्याय व विशेष सहाय्य विभागाचे मंत्री धनंजय मुंडे, बार्टी महासंचालक कैलास कणसे, समतादूत प्रकल्प संचालिका प्रज्ञा बाघमारे, प्रकल्प अधिकारी विजय बेदरकर यांच्या मुख्य मार्गदर्शनात अकोला जिल्ह्यातील समतादूत यांचे मार्फत आपल्या तालुका कार्यक्षेत्रातील ५९ अनुसूचित जातीतील गावनिहाय कुटुंब व सदस्य संख्या किती याची सविस्तर माहिती संकलनाचे कार्य सुरु आहे.

समतादूत यांचेमार्फत आतापर्यंत अकोला जिल्हातील ३४७ गावांमधील ५९ अनुसूचित जातीतील माहिती संकलित करण्यात आलेली आहे. कोरोना प्रादुर्भाव परिस्थिती असल्याने

शासनाने दिलेल्या सर्व नियमांचे पालन करून समतादूत ही माहिती संकलीत करित आहेत. अकोला जिल्ह्यातील आपल्या तालुका कार्यक्षेत्रात कार्य करणारे समतादूत रविना सोनकुसरे, वैशाली गवई अकोला, मनेश चोटमल

मूर्तिजापूर, उपेंद्र गावंडे, विनोद सिरसाट बार्शीटाकळी, समता तायडे पातूर, प्रज्ञा खंडारे, स्मिता राऊत बाळापूर, शुभांगी लव्हाळे तेलहारा, बालाजी गिरी अकोट हे माहिती संकलित करण्याचे कार्य करित आहेत.

विद्यार्थी, विद्यार्थी व ९ विद्यार्थी विद्यार्थ्यांचे



प ठोक्क ले. विद्यार्थी नाईवडील, त.उत्कृष्ट रात सर्वत्र

विद्यार्थी



▶▶ जाहिरात छोटी

बीमा INSURANCE

सिमेंट / लोखंड

अल्ट्राटेक सिमेंट / सयम स्लिट होतसेल भावात, घरपोच सेवा.
सिमेंट सेल्स ऑन हार्डवेअर छोटी उमरी, अकोला. मो.- 9922999519 / 8788192155. (AK202167)

विकणे / भाड्याने देणे

बीड जिल्ह्यात बार्टी मार्फत अण्णाभाऊ साठे यांच्या जन्मशताब्दी निमित्त ऑन लाईन प्रबोधन कार्यक्रम संपन्न

बीड । प्रतिनिधी

समाजिक न्याय, समता, बंधुत्वासाठी व राज्य घटने मधील नमूद न्याय, स्वातंत्र्य, एकात्मता, समानता ही मुलभूत तत्वे जनते मध्ये पोहोचविणे याच बरोबर सामाजिक न्याय व विशेष सहाय्य विभाग आणि इतर शासकीय विभागाच्या अनुसूचित जातीच्या जनतेसाठी असणाऱ्या योजनांचा प्रचार व प्रसार करणे तसेच त्यांना योजनेचा हक्क मिळवून देणे/ अनुसूचित जातीतील सामाजिक, आर्थिक दुर्बल व वंचित घटकातील सामान्य जनतेला त्यांचा मुलभूत अधिकार/हक्क असलेल्या शासकीय योजनांचा लाभ मिळवून देण्याचे मुख्य काम समतादूत करतात / शासकीय विभागाच्या अनुसूचित जातीच्या जनतेसाठी विकासात्मक योजनांचा प्रचार व प्रसार करणे, हे कार्य समतादूत मनुष्यबळामार्फत करण्यात येते.

लॉकडाऊन कालावधीत समतादुताने कोरोना विषाणू संदर्भात सर्व सामान्यांना जनजागृती केली, मोफत अन्न किट चे वाटप, सामाजिक अंतर पाळणे, आरोग्य कर्मचारी / पोलीस कर्मचारी यांचा आदर

राखण्यासंदर्भात व शासनाचे सर्व आदेश पालन करण्यासंदर्भात विविध सामाजिक संघटनांच्या साहाय्याने सर्व सामान्य जनतेचे समुपदेशन केले. कोरोना विषाणू प्रादुर्भाव असताना पण महाराष्ट्रात बार्टीच्या समतादुत प्रकल्पातील समतादुत एम.पी.एस.सी. पूर्व तयारी साठी ऑनलाईन नोंदणी साठी खूप महत्त्व पूर्ण काम केले आहे. त्याच बरोबर अनुसूचित जातीतील ५९ जातींचे सर्वेक्षण पूर्ण महाराष्ट्रभर समतादुत यांच्या मार्फत करण्यात येत आहे. आज १ ऑगस्ट रोजी प्रथम सत्रात अण्णाभाऊ साठे यांची जयंती गर्दी टाळून ऑनलाईन पद्धतीने लोकांना ऑनलाईन सहभागी करून साजरी करण्यात आली. यामधे कार्यक्रमाच्या प्रमुख पाहुण्या *प्रा. श्रीमती सुशीलाताई मोराळे यांनी अण्णाभाऊ यांचे जीवनकार्य व योगदान या विषयावर मार्गदर्शन केले. अण्णाभाऊ यांनी संयुक्त महाराष्ट्राच्या चळवळीत दिलेले योगदान व स्त्री जातीच्या कल्याणासाठी त्यांचे विचार व कार्य या विषयावर सुशीलाताईंनी आपले विचार मांडले. सदरील कार्यक्रमाचे नियोजन व सुत्रसंचालन बार्टीचे *संजय गुजर सर यांनी केले. दुसऱ्या सत्रात साहित्यरत्न, लोकशाहीर अण्णाभाऊ साठे यांच्या

जन्मशताब्दी निमित्त बार्टी च्या वतीने अंबाजोगाई येथे ऑनलाईन प्रबोधन आयोजित केले होते. अंबाजोगाई तालुक्यातील समतादूत जोशी व्यंकटेश यांनी या कार्यक्रमाचे आयोजन केले होते. या कार्यक्रमाचे मुख्य मार्गदर्शक श्री. अशोक पालके यांनी ऑनलाईन प्रबोधन करत अण्णाभाऊ साठे यांचा जीवनप्रवास त्यांच्या साहित्या विषयी सखोल मार्गदर्शन केले. या कार्यक्रमाचे अध्यक्ष श्री. बाळासाहेब कांबळे हे होते. कार्यक्रमाचे सुत्रसंचालन जोशी व्यंकटेश * यांनी केले. तिसऱ्या सत्रात साहित्यरत्न, लोकशाहीर अण्णाभाऊ साठे यांच्या जन्मशताब्दी निमित्त बार्टी च्या वतीने संपूर्ण महाराष्ट्रात व बीड जिल्ह्यात ऑनलाईन प्रबोधन आयोजित केले होते. बीड तालुक्यातील समतादूत मधुसूदन मस्के यांनी या कार्यक्रमाचे आयोजन केले होते. या कार्यक्रमाचे मुख्य मार्गदर्शक श्री. दत्ता कसबे अध्यक्ष : श्रमण संस्कृती संघ * ऑनलाईन प्रबोधन * जागतिक क्रांती करण्यासाठी अण्णाभाऊ साठे यांच्या तात्विक विचारांचा अंगिकार करण्याची गरज : एक चिंतन या विषयावर सखोल मार्गदर्शन केले. या कार्यक्रमाचे अध्यक्ष श्री. विनोद दादा हातागळे

दैनिक

महाराष्ट्र

सूर्योदय

मुख्य संपादक:- गंगाधर काळकुटे



ब्रेकिंग न्युज

ढीसाठी आंदोलन

भाजपा बुलढाणा यांच्या व



बीड

बीड जिल्ह्यात बार्टी मार्फत

आणणा भाऊ साठे यांच्या

जन्मशताब्दी निमित्त आँन

लाईन प्रबोधन कार्यक्रम संपन्न

03AUG2020

बीड जिल्ह्यात बार्दी कडून अण्णाभाऊ साठे यांच्या जन्मशताब्दी निमित्त ऑनलाईन प्रबोधन कार्यक्रम संपन्न

बीड(प्रतिनिधी):

साहित्यरत्न लोकशाहीर अण्णाभाऊ साठे यांच्या जयंती शताब्दी महोत्सव वर्षा निमित्ताने आयोजित कार्यक्रम कोरोनाच्या पार्श्वभूमीवर गर्दी टाळत आधुनिक तंत्रज्ञानाचा वापर करून झूम अॅपच्या माध्यमातून १ ऑगस्ट रोजी पाच सत्रात आयोजित करण्यात आला होता. यामध्ये साहित्यरत्न लोकशाहीर अण्णाभाऊ साठे यांच्या साहित्याचे नामवंत अभ्यासक, संशोधक, तसेच त्यांच्या विचारांचा चळवळीतून पुढे वारसा चालवणारे सामाजिक



कार्यकर्ते यांच्या प्रबोधनाच्या कार्यक्रमाचे ऑनलाईन आधुनिक तंत्रज्ञानाचा वापर करून आयोजन करण्यात आले होते.

प्रथम सत्रात जेष्ठ समाजसेविका प्रा. श्रीमती सुशीलाताई मोरळे यांनी 'लोकशाहीर अण्णाभाऊ साठे यांचे

जीवनकार्य व योगदान' या विषयावर प्रबोधन केले. अण्णाभाऊ यांनी संयुक्त महाराष्ट्राच्या चळवळीत दिलेले योगदान व स्त्री जातीच्या कल्याणासाठी त्यांचे विचार व कार्य या विषयावर सुशीलाताईंनी आपले विचार मांडले. सदरील कार्यक्रमाचे नियोजन व सूत्रसंचालन बार्दीचे समतादूत संजय गुजर यांनी केले. दुसऱ्या सत्रात अशोक पालके यांनी 'लोकशाहीर अण्णाभाऊ साठे यांचा जीवनप्रवास आणि साहित्य' विषयी प्रबोधन केले. या कार्यक्रमाच्या (पान ३ वर)

प्रबोधन कार्यक्रम संपन्न...

अध्यक्षस्थानी बाळासाहेब कांबळे होते. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन समतादूत व्यंकटेश जोशी यांनी केले. तिसऱ्या सत्रात दत्ता कसबे यांनी 'जागतिक क्रांती करण्यासाठी लोकशाहीर अण्णाभाऊ साठे यांच्या तात्विक विचारांचा अंगिकार करण्याची गरज : एक चिंतन' या विषयावर प्रबोधन केले. या कार्यक्रमाचे अध्यक्षस्थानी विनोद हातागळे प्रमुख पाहुणे खांडे पारगाव येथील सरपंच राजेंद्र आमटे हे होते. या कार्यक्रमाचे नियोजन मधुसुदन मस्के यांनी केले होते. चौथ्या सत्रात प्रा. कु. अनुजा हिरवे यांनी 'अण्णाभाऊ साठे यांचे जीवनकार्य व योगदान' या विषयावर प्रबोधन केले. या कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी अक्षय धुमाळ हे होते. समतादूत तुकाराम शेवाळे यांनी सूत्रसंचालन केले. तसेच सायंकाळी पाचव्या सत्रात सुभाष लोणके यांनी 'लोकशाहीर अण्णाभाऊ साठे आणि संयुक्त महाराष्ट्र लढा' प्रबोधन केले या वेळी अध्यक्षस्थानी अजिंक्य चांदणे (डी. पी.आय. प्रदेश अध्यक्ष) होते तर दि. फ. लोंढे (समतादूत प्रकल्प अधिकारी परभणी) यांची विशेष उपस्थिती होती.

चंपावतीपत्र

बीड जिल्ह्यात बार्टी मार्फत आण्णा भाऊ साठे यांच्या जन्मशताब्दी निमित्त ऑन लाईन प्रबोधन कार्यक्रम संपन्न

बीड । प्रतिनिधी

सामाजिक न्याय व विशेष सहाय्य विभाग व इतर शासनाचे विभाग यांच्याअंतर्गत अनुसूचित जातीच्या व तळागाळातील वंचित घटकांच्या सामाजिक, आर्थिक व मानसिक विकासासाठी राबविण्यात येणाऱ्या योजनांची माहिती जनसामान्यांपर्यंत पोहोचविणे त्यांना प्रत्यक्षलाभ कसा मिळेल याविषयी जनजागृती करणे हे अतिशय महत्वाचे कार्य समतादूत मनुष्यबळामार्फत करण्यात येते. डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांचे व राज्य घटनेतील नमूद न्याय, स्वतंत्र्य, समानता बंधुत्व, समानता, इ. मुलभूत तत्त्व जन सामान्यांपर्यंत पोहोचविणे, सामाजिक स्लोखा व बंधुभाव निर्माण करण्यासाठी तसेच अनुसूचित जाती व अनुसूचित जमाती (अत्याचार प्रतिबंध) कायदा, १९८९ बाबत जाणीव - जागृती करणे समाजात जातीय दुर्भावना असू नये आणि जातीय दुर्भावना निर्माण करणाऱ्या कारणांचा शोध घेऊन त्या कारणांचे निर्मूलन व्हावे या साठी जनजागृती करणे हे अतिशय महत्वाचे कार्य समतादूत मनुष्यबळामार्फत करण्यात येते. जातीय दुर्भावना नष्ट करणे, सामाजिक न्याय, समता, बंधुत्वासाठी व राज्य घटने मधील नमूद न्याय, स्वातंत्र्य, एकात्मता, समानता ही मुलभूत तत्त्वे जनते मध्ये पोहोचविणे/ सामाजिक न्याय व विशेष सहाय्य विभाग व इतर शासकीय विभागाच्या अनुसूचित जातीच्या जनतेसाठी असणाऱ्या योजनांचा प्रचार व प्रसार करणे

तसेच त्यांना योजनेचा हक्क मिळवून देणे/ अनुसूचित महाराष्ट्रभर करण्यात आले. साहित्यरत्न, लोकशाहीर जातीतील सामाजिक, आर्थिक दुर्बल व वंचित घटकातील सामान्य जनतेला त्यांचा मुलभूत अधिकार/हक्क असलेल्या शासकीय योजनांचा लाभ मिळवून देण्याचे मुख्य काम समतादूत करतात / शासकीय विभागाच्या अनुसूचित जातीच्या जनतेसाठी विकासात्मक योजनांचा प्रचार व प्रसार करणे, हे कार्य समतादूत मनुष्यबळामार्फत करण्यात येते. लॉकडाऊन कालावधीत समतादूताने कोरोना विषाणू संदर्भात सर्व सामान्यांना जनजागृती केली, मोफत अन्न किट चे वाटप, सामाजिक अंतर पाळणे, आरोग्य कर्मचारी / पोलीस कर्मचारी यांचा आदर राखण्यासंदर्भात व शासनाचे सर्व आदेश पालन करण्या संदर्भात विविध सामाजिक संघटनांच्या साहाय्याने सर्व सामान्य जनतेचे समुपदेशन केले. कोरोना विषाणू प्रादुर्भाव असताना पण महाराष्ट्रात बार्टीच्या समतादूत प्रकल्पातील समतादूत एम.पी.एस.सी. पूर्व तयारी साठी ऑनलाईन नोंदणी साठी खूप महत्त्वपूर्ण काम केले आहे. त्याच बरोबर अनुसूचित जातीतील ५९ जातींचे सर्वेक्षण पूर्ण

अण्णाभाऊ साठे यांच्या जन्मशताब्दी निमित्त बार्टी च्या वतीने संपूर्ण महाराष्ट्रात व बीड जिल्ह्यात ऑनलाईन प्रबोधन आयोजित केले होते. अंबाजोगाई तालुक्यातील समतादूत जोशी व्यंकटेश यांनी या कार्यक्रमाचे आयोजन केले होते. या कार्यक्रमाचे मुख्य मार्गदर्शक श्री. अशोक पालके यांनी ऑनलाईन प्रबोधन करत अण्णाभाऊसाठे यांचा जीवनप्रवास त्यांच्या साहित्या विषयी सखोल मार्गदर्शन केले. या कार्यक्रमाचे अध्यक्ष श्री. बाळासाहेब कांबळे हे होते. कार्यक्रमाचे सुत्रसंचलन जोशी व्यंकटेश यांनी केले. या कार्यक्रमास नागरिक ऑनलाईन घरी बसून सहभागी झाले होते. मा. धनंजय मुंडे मंत्री, सामाजिक न्याय व विशेष सहा. विभाग, मा. विश्वजित कदम, राज्यमंत्री (सा. न्या. व. वि. स. वि), मा. पराग जैन - नैनुटीया (भाप्रसे) प्रधान सचिव (सा. न्या. व. वि. स. वि), मा. कैलास कणसे महासंचालक बार्टी, यांच्या मार्गदर्शनाखाली व श्रीमती प्रज्ञा वाघमारे मुख्य प्रकल्प संचालक व बीड जिल्हा समतादूत प्रकल्प अधिकारी श्री. सर्वेश्वर कोदूळे यांच्या संकल्पनेतून ऑनलाईन माध्यमातून अण्णाभाऊ साठे जयंती कार्यक्रम राबविला जात आहे.



माकप प्रणित किसान सभेचे तालखेड फाटा येथे दुधाला योग्य भाव देण्याच्या मागणीसाठी आंदोलन

तालखेड | चार्ताहर

अखिल भारतीय किसान सभा व दुध उत्पादक शेतकरी संघर्ष समितीच्या नेतृत्वाखाली माजलगाव तालुक्यातील तालखेड फाटा येथे दुध उत्पादकांच्या विविध मागण्यांसाठी आज शनिवार दिनांक १ ऑगस्ट रोजी तीव्र आंदोलन करण्यात आले. राज्यभर गावोगावी चावड्यांसमोर दुधाचा अभिषेक घालत दुध उत्पादकांचे आंदोलन तीव्र करण्याची हाक किसान सभा व दुध उत्पादक शेतकरी संघर्ष समितीने दिली होती. त्याचाच एक भाग म्हणून हे आंदोलन करण्यात आले. दुधाला प्रति लिटर किमान ३० रुपये भाव मिळावा यासाठी राज्य सरकारचा वतीने प्रति लिटर १० रुपयांचे अनुदान सरळ शेतकऱ्यांच्या

खाल्यात बर्ग करा, २६ जून रोजी केंद्रातील मोदी सरकारने नोटिफिकेशन काढून बाहेरच्या देशातून १० लाख टन दुध पावडर आयात करण्याचा घेतलेला शेतकऱ्यांचा घात करणारा निर्णय तातडीने रद्द करा, जेनेरिक मेडिसीनच्या निर्यातीच्या बदल्यात अमेरिकेतून दुध व दुध पदार्थांच्या आयातीला परवानगी देण्याचा केंद्र सरकारने घेतलेला निर्णय तातडीने रद्द करा, आणि देशांतर्गत गोदामांमध्ये पडून असलेल्या दुध पावडरला निर्यातीसाठी प्रति किलो किमान ५० रुपये अनुदान द्या, या मागण्यांसाठी किसान सभा, दुध उत्पादक शेतकरी संघर्ष समिती व समविचारी संघटनांच्या वतीने २० जुलैपासून राज्यात आंदोलन

रोडवर दगडाला दुधाचा अभिषेक घालत सरकारचा केला तीव्र निषेध !

सुरू आहे. लॉकडाऊनपूर्वी राज्यातील शेतकऱ्यांना दुधाला ३० ते ३५ रुपये दर मिळत होता. मात्र लॉकडाऊनमुळे दुध मागणी घटल्याने दुधाचे भाव १७ रुपयांपर्यंत खाली कोसळले. शेतकऱ्यांना अशा संकटात मदत व्हावी या उद्देशाने राज्य सरकारने प्रति दिन १० लाख लिटर दुध खरेदी करण्याचा निर्णय घेतला. शेतकऱ्यांना या योजनेद्वारे किमान २५ रुपये दराची हमी देण्यात आली. प्रत्यक्षात मात्र ही योजना केवळ सहकारी दुध संघांनाच लागू करण्यात आली. राज्यातील ७६ टक्के दुध संकलित करणाऱ्या खाजगी दुध कंपन्यांना यातून वगळण्यात आले. परिणामी

सरकार प्रतिदिन १० लाख लिटर दुध खरेदी करू शकले नाही. शेतकऱ्यांना यामुळे पुरेसा दिलासा मिळाला नाही. योजना सुरू असतानाही दुधाचे खरेदी दर यामुळे १७ रुपयांपर्यंत खाली आले. राज्य सरकारने या पार्श्वभूमीवर आता दुध विकत घेण्याऐवजी किंवा कंपन्यांना अनुदान देण्याऐवजी सरळ शेतकऱ्यांना मदत करावी, प्रति लिटर १० रुपयांचे अनुदान सरळ शेतकऱ्यांच्या खाल्यात बर्ग करावे ही मागणी किसान सभा व संघर्ष समितीने केली आहे. अखिल भारतीय किसान सभा व दुध उत्पादक शेतकरी संघर्ष समितीच्या वतीने तालखेड फाटा येथे करण्यात



आलेल्या आंदोलनात माकपचे तालुका सचिव व किसान सभेचे तालुका उपाध्यक्ष कॉ. मुसद्दीक बाबा सर, माकपचे जिल्हा कमिटी सदस्य कॉ.ई.ड. सय्यद याकूब, किसान सभेचे नेते व तालखेडचे उपसरपंच कॉ. विनायक चव्हाण, माकपचे

तालखेड शाखा सचिव कॉ.आबा राठोड, रोहिदास जाधव, विजय राठोड, भीमराव जाधव, जगन्नाथ चव्हाण, संतोष जाधव, शिवाजी जाधव, बबन चव्हाण, ज्ञानेश्वर जाधव, रवी राठोड, किरण राठोड आदी उपस्थित होते.

भूमीवर सर्व विद्यार्थ्यांना उत्तीर्ण करा

रोहित पवारांकडे तन्मय होके पाटील यांची मागणी

अनुत्तीर्ण करण्यात आले. सदर ना मागील सत्राच्या गुणांच्या आधारे ण पध्दत वापरून एक प्रकारे त्यांच्यावर



केला आहे. तसेच सदर विद्यार्थ्यांना अनुत्तीर्ण विषयांचे पेपर देण्याची संधी देण्याची मागणी मिळाली नाही. त्यामुळे विद्यार्थ्यांना नार्झलाजने अनुत्तीर्ण व्हावे सदर निकाल हे पुणे विद्यापीठातील

अभियांत्रिकी शिक्षण घेणाऱ्या विद्यार्थ्यांबाबत समोर आले आहे, असे निकाल राज्यातील पुणे विद्यापीठासह अन्य विद्यापीठात कोणत्याही पदविका/पदवी/ पदव्यंतर इतर अभ्यासक्रमांच्या निकाला बाबत समोर येऊ शकतात, असा अन्याय होऊ नये, तरी मा. महोदयांनी विद्यार्थ्यांवर होणाऱ्या अन्याया संदर्भात सहानुभूतीपूर्वक विचार करून योग्य ती कार्यवाही करावी, अशी मागणी खासदार सुश्रिया सुळे, उच्च शिक्षण राज्यमंत्री प्राजक्त तनपुरे, आमदार रोहित पवार यांची यशवंतराव चव्हाण प्रतिष्ठान मुंबई येथे बुधवार दि. २९ रोजी भेट घेऊन आ.बाळासाहेब आजवंत,माजी आ. राजू करेमोरे,प्रदेश अध्यक्ष शेख महेशूब,परिक्षीत तलोकर ,वरून आनरांकमर.जि.प.उपाध्यक्ष अजयराव चौधरी यांच्या उपस्थितीत राष्ट्रवादी विद्यार्थी काँग्रेसचे तन्मय होके पाटील यांनी केली आहे.

मातोश्री कोचिंग क्लासेसच्या वतीने गुणवंत विद्यार्थ्यांचा गौरव

धारूर (चार्ताहर)

विज्ञान विषय व दहावी परीक्षेत यश संपादन करणाऱ्या विद्यार्थ्यांचा मातोश्री कोचिंग क्लासेसच्या वतीने गौरव करण्यात आला व त्याचे कौतुक करण्यात आले. मातोश्री कोचिंग क्लासेस च्या यशाची परंपरा कायम राखण्यासाठी यशस्वी सर्व विद्यार्थ्यांनी चांगले यश संपादन केले आहेत धारूर तालुक्यातून प्रथम येणारा विद्यार्थी सोमभ सुखदेव शिंपले याने ९४.२० गुण घेऊन यश संपादन केले व विज्ञान विषयात ९२ गुण घेऊन यश संपादन केले तसेच मंगेश नाथा ह्ये या विद्यार्थ्याने विज्ञान विषयात ९७ गुण घेऊन यश संपादन केले हर्षवर्धन वाघमारे यानेही विज्ञान विषयात ९३ घेतले गोविंद जाधव याने विज्ञान विषयात ९३ गुण मिळवले व संचीत सत्यधर यानेही विज्ञान विषयात ९१ गुण घेऊन यश संपादन केले सबाचे अभिनंदन तसेच अनेक विद्यार्थ्यांनी चांगले गुण घेऊन यश संपादन केले आहे त्या बदल क्लासेसचे संचालक अमोल गुळवे यांनी या विद्यार्थ्यांचा गौरव केला. यावेळी पालक व विद्यार्थी उपस्थित होते.



चि.ऋषिकेश पारधे चे दहावी बोर्ड परीक्षेत उत्तुंग यश

पळडी व | चार्ताहर

इयत्ता दहावी बोर्डच्या परीक्षेचा निकाल नुकताच जाहीर झाला असून या परीक्षेत न्यू हायस्कूल विद्यालयाचा विद्यार्थी चि.ऋषिकेश मधुकर पारधे याने ९५.५० टक्के गुण मिळवून घवघवीत यश संपादन केले असून वाबडल त्याचे सर्वांकडून अभिनंदन केले जात आहे. पळडी शहरातील रहिवासी मधुकर पारधे यांचा मुलगा चि.ऋषिकेश याने दहावी बोर्डच्या परीक्षेत उत्तुंग यश संपादन केल्याबद्दल न्यू हायस्कूल शाळेचे मुख्याध्यापक, शिक्षक वृंद, नातेवाईक, मित्रपरिवार तसेच पळडी शहरातील नागरिकांनी त्याचे कौतुक करून अभिनंदन करण्यात येत



आहे. या यशाचे श्रेय त्याने शाळेतील सर्व शिक्षकवृंद, आई-वडील, नातेवाईक व मित्रपरिवार या सर्वांना दिले आहे. भविष्यात डॉक्टर होऊन ग्रामीण भागातील जनतेची सेवा करण्याचा त्याचा मानस असल्याचे त्याने यावेळी बोलून दाखवले आहे. त्याच्या या यशाबद्दल सर्वत्र कौतुक होत आहे.

पालय येथे लोकशाहीर अण्णाभाऊ कृपांची पुण्यतिथी साजरी



शिक्षकांनी दिगुळे सर गीते सर काळे सर लोकमान्य सर घोषेवाड सर व लेतेचे पूजन सूनील तागड व पत्रकार बाळासाहेब फगळ पाटील यांनी सर्वांनी पुण्यगुच्छ टेवून अभिवादन करण्यात आले

बार्टी मार्फत अण्णाभाऊ साठे जयंती निमित्त प्रा. कु. अनुजा हिरवे मॅडम यांचे मार्गदर्शन

तेलगाव | चार्ताहर

सामाजिक न्याय व विशेष सहाय्य विभागाची स्वागत संस्था. डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर संशोधन व प्रशिक्षण संस्था, (बार्टी), पुणे या संस्थेमार्फत सध्या लॉक-डाऊन व कोरोना साथीच्या वाढत्या प्रदुर्भावामुळे थोर महापुरुषांच्या जयंती व पुण्यतिथी साध्या पद्धतीने साजरा केल्या जातात. याचप्रमाणे १ऑगस्ट रोजी अण्णाभाऊ साठे यांची जयंतीही अशाच प्रकारे गॅटी टाळून ऑनलाईन पद्धतीने लोकांना सामील करून साजरी करण्यात आली. यामधे कार्यक्रमाचे अध्यक्ष श्री. धुमाळ अक्षय तसेच कार्यक्रमाच्या प्रमुख पाहुण्या प्रा.कु.अनुजा हिरवे यांनी अण्णाभाऊ साठे यांचे जीवनकार्य व

योगदान या विषयावर मार्गदर्शन केले. तसेच बार्टीचे समतादूत श्री. तुकाराम शेवाळे यांनी सूत्रसंचालन केले. तसेच या कार्यक्रमासाठी जिल्हा प्रकल्प अधिकारी श्री.एस.पी.कोट्टूळ समतादूत - ज्ञानीबा माते, नानाभाऊ गव्हाणे, भीमा कानधरे, सय्यद अखेब, रवींद्र नांदे, पुरुषोत्तम स्वामी, ज्ञानेश्वर ह्ये, व्यंकटेश जोशी, वर्षा देशमुख, अमोल तांदळे, मस्कें मधुसुदन, प्रदीप गुजर, सांजय गुजर, ज्ञानेश्वर डाके, गणेश राऊत, अण्णा आडगळे आदि लोक व अनेक प्रेक्षक ऑनलाईन पद्धतीने सामील झाले होते. हा उपक्रम सामाजिक न्याय मंत्री मा.ना. धनंजय मुंडे साहेब व बार्टी महासंचालक श्री.कैलास कणसे साहेब, समतादूत

मुख्यप्रकल्प संचालिका श्रीमती.प्रजाताई वाघमारे मॅडम यांच्या मार्गदर्शनाखाली बॉर्डचे प्रकल्प अधिकारी सर्वेश्वर कोट्टूळ सर यांनी नियोजन व सहकार्य केले. बार्टी मार्फत अनुसूचित जातीतील वंचित घटकांच्या शैक्षणिक, सामाजिक व आर्थिक उन्नतीसाठी विविध उपक्रम व कल्याणकारी योजना राबविण्यात येतात. या योजनांचा प्रचार आणि प्रसार समतादूत मार्फत केला जातो. समतादूत प्रकल्प अंतर्गत बौद्ध जिल्ह्यातील जनतेमध्ये समतादूतांनी लॉकडाऊन कालावधीत कोरोना संसर्ग टाळण्यासाठी जनजागृती केली. तसेच बार्टी मार्फत मोफत विविध स्पर्धा परीक्षा क्लासेस साठी ऑनलाईन नोंदणीचे महत्व पूर्ण

काय केले आहे. त्याचबरोबर अनुसूचित जातीतील ५९ जातींचे सर्वेक्षण बीड जिल्ह्यात ग्रामसेवक यांच्या साहाय्याने समतादूता मार्फत करण्यात आले आहे. तसेच विविध सामाजिक संस्था, दानशूर व्यक्तींच्या माध्यमातून गरजूंना किराणा किटचे वाटप केले. आर. टी. ई. अंतर्गत (२५%) कोट्यातील इंग्रजी माध्यमांच्या शाळांत प्रवेशासाठी प्रचार, प्रसार करून विद्यार्थ्यांचे मोफत ऑनलाईन फॉर्म भरून देण्यात आले.. तसेच लॉकडाऊनच्या काळात आधुनिक तंत्रज्ञानाचा वापर करत शासनाच्या विविध योजनांचा प्रचार, प्रसार करण्याची उद्देखनीय कामगिरी बीड जिल्ह्यातील समतादूत करत आहेत.

बार्टीकडून अनुसूचित जातीतील ५९ जातींचे सर्वेक्षण

प्रतिनिधी। वडवणी

अहवाल शासनास सादर करणार



दि.२३ : सामाजिक न्याय व विशेष सहाय्य विभागाच्या डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर संशोधन व प्रशिक्षण संस्था (बार्टी) पुणे यांच्या वतीने वडवणी तालुक्यातील प्रत्येक गावनिहाय ग्रामसेवकांच्या सहकार्याने समतादूतांकडून सर्वेक्षण करण्यात येत आहे. तालुक्यातील एकूण ३५ ग्रामपंचायतीकडून माहिती संकलित करण्यात येत आहे. यामुळे अनुसूचित जातीतील

५९ जातींच्या विकासासाठी अधिक प्रभावी योजना व उपक्रम राबविण्यासाठी शासनाकडे अहवाल सादर करण्यात येणार आहे.

महाराष्ट्र राज्य शासनाच्या सामाजिक न्याय व विशेष सहाय्य विभागाअंतर्गत डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर संशोधन व प्रशिक्षण संस्था, (बार्टी), पुणे या स्वायत्त संस्थेच्या वतीने अनुसूचित जातींच्या विकासासाठी व

उत्थानासाठी कार्य केले जाते. त्यानुसार महाराष्ट्र राज्याच्या अनुसूचित जातीमधील समाविष्ट ५९ जातीपैकी महार, मांग, मातंग, मेहतर, वाल्मिकी, ढोर, चांभार अशा काही मोजक्याच जातीबाबत समाजास माहिती असते. परंतु या व्यतिरीक्त ५९ जातींतील अशा काही जाती आहेत. ज्या महाराष्ट्र राज्यातून नामशेष होताना दिसत आहेत. त्यामुळे अशा जातींचा शोध

घेऊन त्यांची सद्यस्थिती जाणून घेऊन संशोधन अहवाल शासनास सादर करण्यात येणार आहे, जेणेकरून या इतर जातीदेखील विकासाच्या प्रवाहात येतील. यासाठी सामाजिक न्याय विभागाचे मंत्री धनंजय मुंडे, महासंचालक कैलास कणसे, निबंधक यादव गायकवाड, मुख्य प्रकल्प संचालिका प्रज्ञा वाघमारे, जिल्हा प्रकल्प अधिकारी एस.पी. कोटुळे, यांच्या मार्गदर्शनाखाली

वडवणी तालुक्याचे समतादूत डी.एन. मात्रे हे बीडीओ, विस्तार अधिकारी, ग्रामसेवक यांच्या सहकार्याने अनुसूचित जातीतील ५९ जातींचे गावनिहाय, कुटुंब निहाय सर्वेक्षण करत आहेत.

पार्श्वभूमी

बार्टी मार्फत सर्वांसाठी मोफत एमपीएससी प्रशिक्षणाचे आयोजन

बीड दि. २३ (प्रतिनिधी) - डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर संशोधन व प्रशिक्षण संस्था (बार्टी) पुणे मार्फत महाराष्ट्रातील सर्व जाती धर्मातील उमेदवारांसाठी एमपीएससी परीक्षेसाठी ऑनलाईन कोचिंग सुरू करण्यात येत आहे. सध्या कोरोनाच्या पार्श्वभूमीवर सर्वत्र लॉक-डाऊन असल्यामुळे खाजगी शिकवणी व कोचिंग क्लासेस बंद आहेत, म्हणून हा उपक्रम बार्टी मार्फत राबविला जात आहे. यासाठी इच्छुक उमेदवारांनी बार्टीच्या संकेतस्थळावरील नोटीस बोर्ड वरील 'एमपीएससी परीक्षा मार्गदर्शन वर्सागाठी प्रवेश अर्ज' या लिंक वर जाऊन प्रवेश अर्ज भरावा. या प्रशिक्षणात आपणांस तज्ञ प्राध्यापकांचे निशुल्क व मोफत मार्गदर्शन मिळणार असून जास्तीत-जास्त लोकांपर्यंत ही योजना पोहोचविण्यासाठी बीड तालुका प्रतिनिधी संजय गुजर विशेष प्रयत्न करीत आहेत. ऑनलाईन कोचिंग बार्टीचे फेसबुक पेज व

अधिकृत युट्युब चॅनलवरून लाईव्ह स्ट्रीमिंग करण्यात येणार आहे. उमेदवारांनी आजपासूनच आपली नोंदणी करावी; येत्या आठवड्याभरात प्रत्यक्ष क्लासेस सुरू होतील. यामागचा बार्टीचा उद्देश म्हणजे सर्व घटकांचा सामाजिक, आर्थिक, शैक्षणिक विकास व्हावा हाच आहे व यासाठी बार्टी समतादूत प्रकल्पाच्या माध्यमातूनही प्रयत्न करीत आहे. बार्टीचे महासंचालक कैलास कणसे, समतादूत मुख्यप्रकल्प संचालिका श्रीमती. प्रज्ञाताई बाघमारे मॅडम, बीडचे प्रकल्प अधिकारी सर्वेश्वर कोतुळे सर यांच्या मार्गदर्शनाखाली समतादूत पुरुषोत्तम स्वामी, दीपक दहिफळे, सय्यद आखेब, ढो ज्ञानेश्वर, ज्ञानोबा मात्रे, व्यंकटेश जोशी, तुकाराम पिंपरीकर, वर्षा देशमुख, मधुसूदन मस्के, प्रदीप गुजर, नाना गव्हाणे, भीमा कांधारे, अमोल तांदळे, रवींद्र नांदे, सुग्रीव शिंदे, हे कार्य करीत आहेत.

ध

बीड :
रोगाने
संपूर्ण
आणि
पार्श्व
करण
आहेत
दिलेले
वेळ
समाज
यांनी
धान्य
त्यांनी
घेत
पोहो
जवळ

3 जगभ्रमंती

सोमवार दि.२७ जुलै २०२०

बार्टी अंतर्गत गोरगरीब, अनुसूचित जातीच्या विद्यार्थ्यांची इंग्रजी शाळेत निवड

बीड /प्रतिनिधी (दैन.महाभारत)

डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर संशोधन व प्रशिक्षण संस्था, बार्टी, पुणे या महाराष्ट्र शासनाच्या अधिनस्त कार्यरत संस्थेमार्फत अनुसूचित जातीतील वंचित घटकांच्या शैक्षणिक, सामाजिक व आर्थिक उन्नतीसाठी विविध उपक्रम व कल्याणकारी योजना राबविण्यात येतात. त्याचप्रमाणे शासनाच्या इतर विभागांमार्फत राबविण्यात येणाऱ्या विविध कल्याणकारी योजनांपर्यंत पात्र लाभार्थ्यांना पोहोचता यावे म्हणून बार्टीमार्फत प्रशिक्षित समतादूतांची महाराष्ट्राच्या ३६ जिल्ह्यांमध्ये यंत्रणा कार्यरत करण्यात आली आहे. या समतादूतांमार्फत शिक्षणाचा अधिकार अधिनियम २००९ अंतर्गत नामांकित खासगी शाळांमध्ये २५ टक्के आरक्षित कोटयामधून अनुसूचित जातीतील आर्थिकदृष्ट्या दुर्बल पालकांच्या पाल्यांना लाभ घेता

यावा म्हणून सन २०१८ पासून सर्वेक्षणापासून ते मोफत ऑनलाईन फॉर्म भरण्यापर्यंत मदत व मार्गदर्शन करण्यात येते. सन २०१८-१९ पासून सुरु करण्यात आलेल्या या आर.टी.ई मदत व मार्गदर्शन कक्षामुळे दरवर्षी हजारो लाभार्थ्यांना वेळेत फॉर्म भरून दर्जेदार शाळांमध्ये प्रवेश नोंदविणे शक्य झाले आहे. दर वर्षी प्रमाणे याही वर्षी, बीड तालुक्यात ठ.ढ.ए. नाव नोंदणी व २१४ ऑनलाईन प्रवेश फॉर्म भरले होते. त्यापैकी ३४ विद्यार्थी प्रवेश पात्र झाले असून ६३ विद्यार्थी प्रि यादीत आहेत.बीड तालुक्यात संजय गुजर व मधुसू मस्के यांनी फॉर्म भरण्यासाठी सहकार्य केले. हा उपक्रम बार्टी महासंचालक श्री.कैलास कणसे साहेब,समतादूत मुख्यप्रकल्प संचालिका श्रीमती.प्रज्ञाताई वाघमारे मंडम,बीडचे प्रकल्प अधिकारी सर्वेश्वर कोठुळे सर यांच्या मार्गदर्शनाखाली सर्वांनी काम केले.

बीडचा

लोकप्रश्न

ePaper : www.lokprashna.com

लॉकडाऊनमध्ये बार्टीच्या समतादुतांनी केले ५९ जातीचे सर्व्हेक्षण

बीड । वार्ताहर

डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर संशोधन व प्रशिक्षण संस्था, (बार्टी) पुणेच्या समतादूत प्रकल्पा अंतर्गत बीड जिल्ह्यातील जनतेमध्ये समतादूतांनी लॉकडाऊन कालावधीत कोरोना विषाणू संदर्भात जनजागृती केली. तसेच एम.पी.एस.सी. पूर्व तयारीच्या ऑनलाईन नोंदणीसाठी महत्त्वपूर्ण काम केले आहे. त्याचबरोबर अनुसूचित जातीतील ५९ जातींचे सर्व्हेक्षण बीड जिल्ह्यात करण्यात आले करण्यात आले. तसेच विविध सामाजिक संस्था, दानशूर व्यक्तींच्या माध्यमातून गरजूंना किराणा



किटचे वाटप केले. आर. टी. ई. अंतर्गत (२५%) कोट्यातील इंग्रजी माध्यमांच्या शाळेत प्रवेशासाठी पालकांना मार्गदर्शन व मदत करण्यात आली. तसेच लॉकडाऊनच्या काळात आधुनिक तंत्रज्ञानाचा वापर करत शासनाच्या विविध योजनांचा प्रचार,

प्रसार व प्रत्यक्ष मदत मिळवून देण्याची उद्देशनीय कामगिरी बीड जिल्ह्यातील समतादूतांनी केली आहे. पाऊस पडल्यानंतर जुन व जुलैमध्ये विविध ठिकाणी वृक्षारोपण करण्यात आले.

१ ऑगस्ट रोजी अण्णा भाऊ साठे यांच्या जन्म शताब्दी निमित्त ऑनलाईन राज्यस्तरीय गायन स्पर्धा आयोजित करण्यात आली आहे. या संदर्भात समाजातील सर्व स्तरातील लोकांनी सदर उपक्रमात सहभाग नोंदवावा यासाठी विविध माध्यमातून प्रचार व प्रसार करण्याचे काम समतादूत यांच्या मार्फत करण्यात आले. सदरील कामकाज सामाजिक

न्याय व विशेष सहाय्य विभागाचे मंत्री मा. धनंजय मुंडे, बार्टीचे महासंचालक मा. कैलास कणसे व समतादूत प्रकल्पाच्या मुख्य प्रकल्प संचालिका श्रीमती. प्रज्ञा वाघमारे, बीड जिल्हा प्रकल्प अधिकारी सर्वेश्वर कोदूळे यांच्या मार्गदर्शनाखाली समतादूत अमोल तांदळे, प्रदीप गुजर, रवींद्र नांदे, मधुसुदन मस्के, व्यंकटेश जोशी, आखेब सय्यद, पुरुषोत्तम स्वामी, ज्ञानेश्वर ढगे, तुकाराम शेवाळे, संजय गुजर, नानाभाऊ गव्हाणे, दिपक दहिफळे, सुग्रीव शिंदे, भिमा कामधारे, ज्ञानोबा म्हात्रे, श्रीमती वर्षा देशमुख कामकाज करत आहेत.

बीड जिल्ह्यात लॉकडाऊनमध्ये बार्टीच्या समतादुतांचे उल्लेखनीय कार्य

बीड(रिपोर्टर):- डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर संशोधन व प्रक्षिण संस्था, (बार्टी) पुणे च्या समतादूत प्रकल्पा अंतर्गत बीड जिल्ह्यातील जनतेमध्ये समतादूतांनी लॉकडाऊन कालावधीत कोरोना विषाणू संदर्भात जनजागृती केली. तसेच एम.पी.एस.सी. पूर्व तयारीच्या ऑनलाईन नोंदणीसाठी महत्व पूर्ण काम केले आहे. त्याचबरोबर अनुसूचित जातीतील ५९ जातींचे सर्वेक्षण बीड जिल्ह्यात करण्यात आले करण्यात आले. तसेच

विविध सामाजिक संस्था, दानशूर व्यक्तींच्या माध्यमातून गरजूंना किराणा किटचे वाटप केले. आर. टी. ई. अंतर्गत (२५%) कोट्यातील इंग्रजी माध्यमांच्या शाळेत प्रवेशासाठी पालकांना मार्गदर्शन व मदत करण्यात आली. तसेच लॉकडाऊनच्या काळात आधुनिक तंत्रज्ञानाचा वापर करत शासनाच्या विविध योजनांचा प्रचार, प्रसार व प्रत्यक्ष मदत मिळवून देण्याची उल्लेखनीय कामगिरी बीड जिल्ह्यातील समतादूतांनी केली आहे. पाऊस पडल्यानंतर जुन व

जुलैमध्ये विविध ठिकाणी वृक्षारोपण करण्यात आले. १ ऑगस्ट रोजी अण्णा भाऊ साठे यांच्या जन्म शताब्दी निमित्त ऑनलाईन राज्यस्तरीय गायन स्पर्धा आयोजित करण्यात आली आहे. या संदर्भात समाजातील सर्व स्तरातील लोकांनी सदर उपक्रमात सहभाग नोंदवावा यासाठी विविध माध्यमातून प्रचार व प्रसार करण्याचे काम समतादूत यांच्या मार्फत करण्यात आले. सदरील कामकाज सामाजिक न्याय व विशेष सहाय्य विभागाचे मंत्री मा. धनंजय मुंडे, बार्टीचे महासंचालक मा. कैलास कणसे व समतादूत प्रकल्पाच्या मुख्य प्रकल्प संचालिका श्रीमती. प्रज्ञा वाघमारे, बीड जिल्हा प्रकल्प अधिकारी सर्वेश्वर कोठूळे यांच्या मार्गदर्शनाखाली समतादूत अमोल तांदळे, प्रदीप गुजर, रवींद्र नांदे, मधुसुदन मस्के, व्यंकटेश जोशी, आखेब सय्यद, पुरुषोत्तम स्वामी, ज्ञानेश्वर ढगे, तुकाराम शेवाळे, संजय गुजर, नानाभाऊ गव्हाणे, दिपक दहिफळे, सुग्रीव शिंदे, भिमा कामधारे, ज्ञानोबा म्हात्रे, श्रीमती वर्षा देशमुख कामकाज करत आहेत.



Pursuit for Social Equality

चंपावतीपत्र

बीड जिल्ह्यात लॉकडाऊनमध्ये बार्टीच्या समतादुतांचे उल्लेखनीय कार्य

बीड, । प्रतिनिधी

डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर संशोधन व प्रक्षिणण संस्था, (बार्टी) पुणे च्या समतादूत प्रकल्पा अंतर्गत बीड जिल्ह्यातील जनतेमध्ये समतादूतांनी लॉकडाऊन कालावधीत कोरोना विषाणू संदर्भात जनजागृती केली. तसेच एम.पी.एस.सी. पूर्व तयारीच्या ऑनलाईन नोंदणीसाठी महत्व पूर्ण काम केले आहे. त्याचबरोबर अनुसूचित जातीतील ५९ जातींचे सर्वेक्षण बीड जिल्ह्यात करण्यात आले करण्यात आले. तसेच विविध सामाजिक संस्था, दानशूर व्यक्तींच्या माध्यमातून गरजूंना किराणा किटचे वाटप केले. आर. टी. ई. अंतर्गत (२५%) कोट्यातील इंग्रजी माध्यमांच्या शाळेत प्रवेशासाठी पालकांना मार्गदर्शन व मदत करण्यात आली. तसेच लॉकडाऊनच्या काळात आधुनिक तंत्रज्ञानाचा वापर करत शासनाच्या विविध योजनांचा प्रचार, प्रसार व प्रत्यक्ष मदत मिळवून देण्याची उल्लेखनीय कामगिरी बीड जिल्ह्यातील समतादूतांनी केली आहे. पाऊस

पडल्यानंतर जुन व जुलैमध्ये विविध ठिकाणी वृक्षारोपण करण्यात आले. १ ऑगस्ट रोजी अण्णा भाऊ साठे यांच्या जन्म शताब्दी निमित्त ऑनलाईन राज्यस्तरीय गायन स्पर्धा आयोजित करण्यात आली आहे. या संदर्भात समाजातील सर्व स्तरातील लोकांनी सदर उपक्रमात सहभाग नोंदवावा यासाठी विविध माध्यमातून प्रचार व प्रसार करण्याचे काम समतादुत यांच्या मार्फत करण्यात आले. सदरील कामकाज सामाजिक न्याय व विशेष सहाय्य विभागाचे मंत्री मा. धनंजय मुंडे, बार्टीचे महासंचालक मा. कैलास कणसे व समतादुत प्रकल्पाच्या



मुख्य प्रकल्प संचालिका श्रीमती. प्रज्ञा वाघमारे, बीड जिल्हा प्रकल्प अधिकारी सर्वेश्वर कोठूळे यांच्या मार्गदर्शनाखाली समतादुत अमोल तांदळे, प्रदीप गुजर, रवींद्र नांदे, मधुसुदन मस्के, व्यंकटेश जोशी, आखेब सय्यद, पुरुषोत्तम स्वामी, ज्ञानेश्वर ढगे, तुकाराम शेवाळे, संजय गुजर, नानाभाऊ गव्हाणे, दिपक दहिफळे, सुग्रीव शिंदे, भिमा कामधारे, ज्ञानोबा म्हात्रे, श्रीमती वर्षा देशमुख कामकाज करत आहेत.

बीड जिल्ह्यात लॉकडाऊनमध्ये बार्टीच्या समतादुतांचे उल्लेखनीय कार्य

बीड (रिपोर्टर) व डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर संशोधन व प्रशिक्षण संस्था, (बार्टी) पुणे च्या समतादूत प्रकल्पा अंतर्गत बीड जिल्ह्यातील जनतेमध्ये समतादुतांनी लॉकडाऊन कालावधीत कोरोना विषाणू संदर्भात जनजागृती केली. तसेच एम.पी.एस.सी. पूर्व तयारीच्या ऑनलाईन नोंदणीसाठी महत्त्वपूर्ण काम केले आहे. त्याचबरोबर अनुसूचित जातीतील ५९ जातींचे सर्वेक्षण बीड

जिल्ह्यात करण्यात आले करण्यात आले. तसेच विविध सामाजिक संस्था, दानशूर व्यक्तींच्या माध्यमातून गरजूंना किराणा किटचे वाटप केले. आर. टी. ई. अंतर्गत (२५%) कोठ्यातील इंग्रजी माध्यमांच्या शाळेत प्रवेशासाठी पालकांना मार्गदर्शन व मदत करण्यात आली. तसेच लॉकडाऊनच्या काळात आधुनिक तंत्रज्ञानाचा वापर करत शासनाच्या विविध योजनांचा प्रचार, प्रसार व प्रत्यक्ष मदत

मिळवून देण्याची उल्लेखनीय कामगिरी बीड जिल्ह्यातील समतादुतांनी केली आहे. पाऊस पडल्यानंतर जुन व जुलैमध्ये विविध ठिकाणी वृक्षारोपण करण्यात आले.

१ ऑगस्ट रोजी अण्णा भाऊ साठे यांच्या जन्म शताब्दी निमित्त ऑनलाईन राज्यस्तरीय गायन स्पर्धा आयोजित करण्यात आली आहे. या संदर्भात समाजातील सर्व स्तरातील लोकांनी सदर

उपक्रमात सहभाग नोंदवावा यासाठी विविध माध्यमातून प्रचार व प्रसार करण्याचे काम समतादुत यांच्या मार्फत करण्यात आले. सदरील कामकाज सामाजिक न्याय व विशेष सहाय्य विभागाचे मंत्री मा. धनंजय मुंडे, बार्टीचे महासंचालक मा. कैलास कणसे व समतादुत प्रकल्पाच्या मुख्य प्रकल्प संचालिका श्रीमती. प्रज्ञा वाघमारे, बीड जिल्हा प्रकल्प

अधिकारी सर्वेश्वर कोठूळे यांच्या मार्गदर्शनाखाली समतादुत अमोल तांदळे, प्रदीप गुजर, रवींद्र नांदे, मधुसुदन मस्के, व्यंकटेश जोशी, आखेब सय्यद, पुरुषोत्तम स्वामी, ज्ञानेश्वर हगे, तुकाराम शेवाळे, संजय गुजर, नानाभाऊ गव्हाणे, दिपक दहिफळे, सुग्रीव शिंदे, भिमा कामधारे, ज्ञानोबा म्हात्रे, श्रीमती वर्षा देशमुख कामकाज करत आहेत.